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Finanțări europene pentru IMM-urile din România în 

perioada iulie-septembrie 2023 

În perioada iulie-septembrie 2023, IMM-urile din România au beneficiat de o serie de măsuri 

guvernamentale și europene menite să sprijine digitalizarea, inovarea și tranziția verde. Au fost 

lansate noi apeluri de finanțare prin PNRR și fonduri structurale, iar Comisia Europeană a 

subliniat importanța IMM-urilor în contextul economic actual.

 

1. Sprijin pentru tranziția verde și digitală 

În luna iulie 2023, Comisia Europeană a subliniat importanța IMM-urilor în tranzițiile verde și 

digitală, oferind un nou ajutor pentru a stimula competitivitatea acestora. De asemenea, IMM-

urile au fost încurajate să participe activ în implementarea măsurilor legislative europene. 

Link util: https://cepu.ro/fonduri-si-programe/posibilitati-de-finantare-pentru-imm-uri/  

 

2. Investiții în tehnologii avansate 

Autoritatea pentru Digitalizarea României a demarat proiectul „Competențe în tehnologii 

avansate pentru IMM-uri”, aferent Investiției 19 din Planul Național de Redresare și Reziliență 

(PNRR). Acest proiect vizează perfecționarea și recalificarea angajaților din IMM-uri, sprijinind 

astfel tranziția digitală a acestora.  

Link util: https://www.adr.gov.ro/investitia-19-competente-in-tehnologii-avansate-pentru-imm-

uri/ 
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3. Programul „Start-Up Nation 2024-2025” – Sprijin pentru tinerii antreprenori 

Ministerul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului (MEDAT) a lansat în 

septembrie 2023 programul „Start-Up Nation 2024-2025”, destinat tinerilor sub 30 de ani din 

întreaga țară. Programul oferă granturi nerambursabile de până la 250.000 de lei pentru 

înființarea IMM-urilor, cu un aport propriu de 10%. Obiectivele programului includ stimularea 

antreprenoriatului tineresc și crearea de locuri de muncă 

Link util: https://startarium.ro/article/programul-startup-nation-2024 

 

4. Colaborare între universități și IMM-uri – Proiectul „PRACTICA ÎN ÎNTREPRINDERI 

SIMULATE – SIMPRACT 2” 

Consiliul Național al IMM-urilor din România, în parteneriat cu Universitatea „Lucian Blaga” 

din Sibiu, a implementat în perioada 2018-2023 proiectul „PRACTICA ÎN ÎNTREPRINDERI 

SIMULATE – SIMPRACT 2”. Proiectul a vizat integrarea studenților în activități practice, 

dezvoltându-le abilități antreprenoriale și facilitând tranziția acestora pe piața muncii. 

Link util: https://immromania.eu/tag/intreprinderi/  

 

5. Investiții tehnologice în IMM-uri – Fonduri Structurale 

În iulie 2023, Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat apelul „Investiții 

tehnologice în IMM-uri”, destinat sprijinirii IMM-urilor din Regiunea Centru. Apelul vizează 

finanțarea investițiilor în tehnologii avansate, facilitând accesul IMM-urilor la soluții inovative 

care contribuie la creșterea competitivității și sustenabilității acestora 

Link util: https://www.fonduri-structurale.ro/finantari/116/investitii-tehnologice-in-imm-uri 

 

6. Instruire gratuită în tehnologii moderne pentru IMM-uri  

În august 2023, IMM-urile din România au avut oportunitatea de a beneficia gratuit de instruire 

în domenii precum Internet of Things (IoT), Big Data, Blockchain și Inteligență Artificială. 

Programul de dezvoltare a competențelor digitale este finanțat din fonduri europene și are ca scop 
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sprijinirea digitalizării IMM-urilor prin formarea angajaților în tehnologii moderne. 

Link util: https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/36961/imm-urile-pot-beneficia-gratuit-de-

instruire-in-tehnologii-moderne-io-t-big-data-blockchain-sau-inteligenta-artificiala  

 

7. Apel digitalizare IMM-uri – record de proiecte depuse (iulie 2023, lansat în februarie)  

În cadrul apelului “Digitalizarea IMM-urilor – Grant de până la 100.000 euro per întreprindere”, 

lansat prin PNRR, între 15 februarie și 30 iunie 2023 au fost depuse 7.188 de cereri de finanțare, 

aproape jumătate în ultima zi de depunere (3.573 cereri). Ținta apelului era de 5.384 proiecte. 

Urmează etapa de evaluare: aplicanții vor transmite indicatorii financiari prin Modulul 

Comunicare al platformei PNRR. 

Link util: https://old-media.fonduri-structurale.ro/stiri/31780/7-188-proiecte-depuse-pe-apelul-

privind-digitalizarea-imm-urilor-din-care-aproape-jumatate-in-ultima-zi   

 

8. Primul apel lansat pentru transformare digitală în Regiunea Nord-Est 

Autoritatea de Management a Regiunii Nord-Est a publicat pe 21 august 2023 Ghidul 

solicitantului pentru apelul PR/NE/2023/PI2/RSO1.2/1, parte a Programului Regional 2021-2027, 

prin care se finanțează digitalizarea IMM-urilor cu fonduri de 31 milioane euro. Activitățile 

eligibile includ consultanță în fezabilitate, achiziții hardware/software, site-uri web, e-commerce, 

securitate cibernetică, traininguri și altele. Depunerea cererilor este programată între 1 octombrie 

și 30 noiembrie 2023 în sistemul MySMIS. 

Link util: https://old-media.fonduri-structurale.ro/stiri/32096/primul-apel-de-proiecte-lansat-in-

cadrul-programului-regional-nord-est-transformarea-digitala-a-imm-urilor  
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